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A. PHẦN TRẮC NGHIỆM
I/ ĐIỀU KIỆN XÁC ĐỊNH CỦA BIỂU THỨC – CĂN THỨC:
Hãy chọn câu trả lời đúng trong các câu sau:

1. Căn bậc hai số học của 
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2. Cho hàm số 
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3. Cho hàm số: 
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4. Căn bậc hai số học của 
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5. Căn bậc ba của 
[image: image19.wmf]125

-

 là:


A. 5


B. 
[image: image20.wmf]5

-




C. 
[image: image21.wmf]5

±




D. 
[image: image22.wmf]25

-


6. Kết quả của phép tính 
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7. Biểu thức 
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 xác định khi và chỉ khi:
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8. Tính 
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 có kết quả là:
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9. Tính: 
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10. Giá trị của biểu thức 
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11. Rút gọn biểu thức: 
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 với x > 0 có kết quả là:
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12. Nếu 
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13. Biểu thức 
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14. Rút gọn 
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 ta được kết quả:
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15. Tính 
[image: image59.wmf]1733.1733

-+

 có kết quả là:
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[image: image61.wmf]256

±



C. 256

D. 16

16. Tính 
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17. Biểu thức 
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xác định khi :


A. x >1

B. x ( 1

C. x < 1

D. x 
[image: image68.wmf]¹
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18. Rút gọn biểu thức 
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 với a > 0, kết quả là:
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19. Rút gọn biểu thức: 
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 với x 
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 0, kết quả là:
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20. Rút gọn biểu thức 
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 với a < 0, ta được kết quả là:
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[image: image81.wmf]-

|a|

D. 
[image: image82.wmf]-

a

	11.B
	12. C
	13. A
	14. C
	15.D
	16.B
	17. C
	18. C
	19. D
	20. D


21. . Giá trị của biểu thức: 
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22. Biểu thức 
[image: image86.wmf](

)

(

)

22

3113

++-

bằng:


A. 
[image: image87.wmf]23



B. 
[image: image88.wmf]33



C. 2


D. -2

23. Biểu thức 
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24. Giá trị của 
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D. Một số khác.

25.  Biểu thức 
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 xác định với mọi giá trị của x thoả mãn:

A. 
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26.  Điều kiện xác định của biểu thức 
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27. Điều kiện xác định của biểu thức 
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28.  Kết quả của biểu thức: 
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29. Giá trị của biểu thức: 
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30. Giá trị nào của biểu thức 
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II/ HÀM SỐ BẬC NHẤT, TÍNH ĐỒNG BIẾN NGHỊCH BIẾN

31. Trong các phương trình sau, phương trình nào là phương trình bậc nhất hai ẩn x, y:


A. ax + by = c (a, b, c ( R)


B. ax + by = c (a, b, c ( R, c(0)


C. ax + by = c (a, b, c ( R, a(0 hoặc b(0)
D. A, B, C đều đúng.

32. Cho hàm số 
[image: image124.wmf]()
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 và điểm A(a ; b). Điểm A thuộc đồ thị của hàm số 
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33. Cho hàm số 
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 xác định với mọi giá trị của x thuộc R. Ta nói hàm số 
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 đồng biến trên R khi:

A. Với 
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34. Cặp số nào sau đây là nghiệm của phương trình 
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35. Cho hàm số 
[image: image141.wmf]()

yfx

=

 xác định với 
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 nghịch biến trên R khi:


A. Với 
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36. Cho hàm số bậc nhất: 
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. Tìm m để hàm số đồng biến trong R, ta có kết quả là:
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37. Trong các hàm số sau hàm số nào là hàm số bậc nhất:
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D. Có 2 câu đúng

38. Nghiệm tổng quát của phương trình : 
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D. Có 2 câu đúng

39. Đồ thị của hàm số
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A. Một đường thẳng đi qua gốc toạ độ




B. Một đường thẳng đi qua 2 điểm 
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C. Một đường cong Parabol.


D. Một đường thẳng đi qua 2 điểm 
[image: image163.wmf](0;)
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40. Cho 2 đường thẳng (d): 
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41. Cho 2 đường thẳng: 
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. Hai đường thẳng cắt nhau khi:


A. 
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42. Cho 2 đường thẳng 
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. Hai đường thẳng trên trùng nhau khi :


A. 
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43. Biết điểm 
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. Hệ số a của đường thẳng trên bằng:


A. 3
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C. 
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D. 1

44. Điểm nào sau đây thuộc đồ thị của hàm số : 
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45. Nghiệm tổng quát của phương trình : 20x + 0y = 25


A. 
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D. A, B đều đúng

46. Hàm số 
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 là hàm số bậc nhất khi:
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47. Biết rằng hàm số 
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 nghịch biến trên tập R. Khi đó:
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48. Cho hàm số 
[image: image211.wmf](
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 (biến x) nghịch biến, khi đó giá trị của m thoả mãn:

A. 
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49. Số nghiệm của phương trình : 
[image: image216.wmf](
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A. Vô số

B. 0


C. 1


D. 2

50. Cho hai đường thẳng (D): y=mx+1 và (D'): 
[image: image218.wmf](
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A. 
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D. A, B, C đều sai.
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51. Với giá trị nào của k thì đường thẳng 
[image: image222.wmf](32)3
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A. k = -1

B. k = 3

C. k = 2

D. k = - 4

52. Với giá trị nào của a, b thì đường thẳng y = ax + b đi qua điểm A(- 1; 3) và song song với đường thẳng 
[image: image223.wmf]2

2

x

y

=-+


A. 
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[image: image226.wmf]15

;

22

ab

=-=


D. 
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53. Cho hai đường thẳng 
[image: image228.wmf]23

yxm
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 và 
[image: image229.wmf](23)1
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=++-

 với giá trị nào của m và k thi hai đường thẳng trên trùng nhau.

A. 
[image: image230.wmf]11
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B. 
[image: image231.wmf]11
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C. 
[image: image232.wmf]11
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D. 
[image: image233.wmf]11
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54. Với giá trị nào của m thì đồ thị 2 hàm số y = 2x + m +3 và y = 3x+5 – m cắt nhau tại 1 điểm trên trục tung:

A. m = 1

B. m = - 1

C. m  = 2

D. m = 3

55. Với giá trị nào của a và b thì đường thẳng y = (a – 3)x + b đi qua hai điểm A (1; 2) và B(- 3; 4).

A. 
[image: image234.wmf]0;5
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B. 
[image: image235.wmf]0;5
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C. 
[image: image236.wmf]55
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D. 
[image: image237.wmf]55
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56. Phương trình đường thẳng đi qua 2 điểm A(1; - 1) và B(
[image: image238.wmf]1

2;

2
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) là :

A. 
[image: image239.wmf]3
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B. 
[image: image240.wmf]3
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C. 
[image: image241.wmf]3
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D. 
[image: image242.wmf]3

22
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57. Cho hàm số 
[image: image243.wmf](2)3

ymxm

=-+-

. với giá trị nào của m thì hàm số nghịch biến trên R.

A. m = 2

B. m < 2

C. m > 2

D. m = 3

58. Đường thẳng 
[image: image244.wmf]5
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 đi qua điểm M(-1;3) thì hệ số góc của nó bằng:

A. -1


B. -2


C. 1


D. 2

III/ HỆ THỨC LƯỢNG TRONG TAM GIÁC VUÔNG

59. Trong hình bên, độ dài AH bằng: 

[image: image1.wmf]2

(3)

-


A. 
[image: image245.wmf]5
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B. 
[image: image246.wmf]2,4

-



C. 
[image: image247.wmf]2



D. 
[image: image248.wmf]2,4


60. Tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH. Biết AB =3cm; AC =4cm. Khi đó độ dài đoạn BH bằng:


A. 
[image: image249.wmf]16

5

cm

 

B. 
[image: image250.wmf]5

9

cm

 

C. 
[image: image251.wmf]5
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D. 
[image: image252.wmf]9
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	52.C
	53.D
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	55.C
	56.C
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	58.D
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61. Cho (ABC có 
[image: image253.wmf]µ

µ

0

BC = 90

+

và AH là đường cao xuất phát từ A (H thuộc đường thẳng BC). Câu nào sau đây đúng:


A. 
[image: image254.wmf]222

111

AHABAC

=+





B. 
[image: image255.wmf]2

.

AHHBHC

=



C. A. và B. đều đúng



D. Chỉ có A. đúng

62. Cho 
[image: image256.wmf]D

ABC vuông tại A, đường cao AH. Biết AB =5cm; BC = 13cm. Độ dài CH bằng:


A. 
[image: image257.wmf]25
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B. 
[image: image258.wmf]12
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C. 
[image: image259.wmf]5
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D. 
[image: image260.wmf]144

13
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IV.TỶ SỐ LƯỢNG GIÁC CỦA GÓC NHỌN VÀ ĐƯỜNG TRÒN
63. Trong hình bên, snB bằng :

[image: image367.emf]4

3

B

A

C

H


A. 
[image: image261.wmf]AH

AB



B. cosC


C. 
[image: image262.wmf]AC

BC



D. A, B, C đều đúng.

64. Cho 
[image: image263.wmf]00

090

a

<<

. Trong các đẳng thức sau, đẳng thức nào đúng:


A. sin 
[image: image264.wmf]a

 + cos 
[image: image265.wmf]a

 = 1



B. tan
[image: image266.wmf]a

 = tan(900 
[image: image267.wmf]-

 
[image: image268.wmf]a

)


C. sin 
[image: image269.wmf]a

 = cos(900 
[image: image270.wmf]-

 
[image: image271.wmf]a

)



D. A, B, C đều đúng.
65. Cho đường tròn (O;5cm), dây AB có độ dài là 6cm. Khoảng cách từ tâm đường tròn đến dây AB là:


A. 4cm

B. 3cm

C. 
[image: image272.wmf]5

cm

6

 

D. 
[image: image273.wmf]5

3

cm.

66.Cho đường tròn (O;5cm), dây AB không đi qua O. Từ O kể OM vuông góc với AB (
[image: image274.wmf]MAB

Î

), biết OM =3cm. Khi đó độ dài dây AB bằng:


A. 4cm

B. 8cm

C. 6cm

D. 5cm

67. Cho tam giác đều DEF có độ dài cạnh bằng 9cm. Khi đó bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác DEF bằng:


A. 
[image: image275.wmf]33

cm

 

B. 
[image: image276.wmf]3

cm

 

C.
[image: image277.wmf]43

cm

 

D. 
[image: image278.wmf]23

cm

 

68. Cho (O;10cm), điểm I cách O một khoảng 6cm. Qua I kẻ dây cung HK vuông góc với OI. Khi đó độ dài dây HK là:


A. 8cm

B. 10cm

C. 12cm

D. 16cm

69. Điểm A thuộc đường tròn 
[image: image279.wmf](O;2)

cm

, khi đó

A. 
[image: image280.wmf]2

OAcm

<

.

B. 
[image: image281.wmf]2

OAcm

>

.

C. 
[image: image282.wmf]2

OAcm

¹

.

D. 
[image: image283.wmf]2

OAcm

=

.
70. Cho 
[image: image284.wmf]ABC

D

 (
[image: image285.wmf]µ

0

A90

=

) biết sin
[image: image286.wmf]µ

C

= 
[image: image287.wmf]4

8

,  
[image: image288.wmf]µ

C

 có số đo bằng
A. 
[image: image289.wmf]0

90

.

B. 
[image: image290.wmf]0

60

.

C. 
[image: image291.wmf]0

45

.

D. 
[image: image292.wmf]0
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	70.D


B. PHẦN TỰ LUẬN
1. Cho biểu thức: 
[image: image293.wmf](
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với 
[image: image294.wmf]0,1
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>¹


a) Rút gọn biểu thức

b) Tìm x nguyên để P có giá trị nguyên.

2. Cho biểu thức: 
[image: image295.wmf](1)(1)

11

aaaa

M

aa

+-

=+-

+-

 với 
[image: image296.wmf]0

a

³

 và 
[image: image297.wmf]1

a

¹


a) Rút gọn biểu thức 
[image: image298.wmf]M

.

b) Với giá trị nào của 
[image: image299.wmf]a

 để 
[image: image300.wmf]0

M

=

.
3. Cho biểu thức: P = 
[image: image301.wmf]812

:

4
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x

x
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 với 
[image: image302.wmf]0;4

xx

³¹

.
a)  Rút gọn biểu thức P.

b) Tìm giá trị của P, khi x = 121.
c) Tìm các giá trị của x để biểu thức P nhận giá trị nguyên.

4.  Cho hàm số
[image: image303.wmf]32

yx

=-


a) Xác định các hệ số a, b. Tìm hai điểm thuộc đồ thị của hàm số trên.

b) Tìm 
[image: image304.wmf]m

 để đường thẳng 
[image: image305.wmf]32

yx

=-

cắt đường thẳng 
[image: image306.wmf]2

ymx

=+

. 
5. Cho hàm số bậc nhất y = (m + 1)x -2m  (1) 

a) Tìm m để hàm số trên là hàm số bậc nhất.

b) Vẽ đồ thị hàm số với m=1

c) Tìm m để đồ thị hàm số (1) song song với đồ thị hàm số y=3x+6.

6. Cho đường tròn 
[image: image307.wmf]()

O

điểm 
[image: image308.wmf]A

 nằm bên ngoài đường tròn. Kẻ các tiếp tuyến AB, AC với đường tròn (B,C là các tiếp điểm).

 Chứng minh rằng: 
[image: image309.wmf]OABC

^

.  Vẽ đường kính CD. Chứng minh BD//OA.

7. Cho hai đường tròn (O) và (O’) tiếp xúc ngoài tại A, BC là tiếp tuyến chung ngoài, 
[image: image310.wmf](), (')

BOCO

ÎÎ

. Tiếp tuyến chung trong tại A cắt BC ở điểm M. Gọi E là giao điểm của OM và AB, F là giao điểm của O’M và AC. Chứng minh rằng: 

a) Tứ giác AEMF là hình chữ nhật.

b) ME.MO = MF.MO’.

c) OO’ là tiếp tuyến của đường tròn có đường kính là BC.

d) Cho EM = 5cm; AE = 6cm, tính số đo góc AOM (làm tròn đến phút)
8. Ánh nắng mặt trời chiếu xuống một thân cây, ánh nắng hợp với mặt đất một góc 400  bóng cây trên mặt đất dài 5m . Tính  chiều cao của  cây ( làm tròn đến chữ số thập phân thứ nhất).
-------Hết------
HƯỚNG DẤN TRẢ LỜI CÂU HỎI ÔN TẬP HK I

A. TRẮC NGHIỆM

	1.B
	2. B
	3.D
	4. B
	5.B
	6. B
	7. D
	8.D
	9. D
	10.C

	11.B
	12. C
	13. A
	14. C
	15.D
	16.B
	17. C
	18. C
	19. D
	20. D

	21.D
	22. A
	23.B
	24. A
	25. C
	26.D
	27.D
	28.A
	29.C
	30.C

	31.C
	32.A
	33.B
	34.C
	35.B
	36.C
	37.C
	38.B
	39.D
	40.C

	41.A
	42.B
	43.D
	44.D
	45.D
	46.B
	47.D
	48.A
	49.A
	50.A

	51.D
	52.C
	53.D
	54.A
	55.C
	56.C
	57.C
	58.D
	59.D
	60.D

	61.C
	62.D
	63.D
	64.C
	65.A
	66.B
	67.A
	68.D
	69.D
	70.D


B. TỰ LUẬN

Câu 1.
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b)  
[image: image312.wmf]x1x122
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Để 
[image: image313.wmf]P

ÎZ

thì 2
[image: image314.wmf]M



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image315.wmf]x1
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(
[image: image316.wmf]x1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image317.wmf]Î

{-2;-1;2;1}  ta có Bảng giá trị sau:

	
[image: image318.wmf]x1
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	Không có giá trị của x
	0
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	4


vì x
[image: image319.wmf]ÎZ

và 
[image: image320.wmf]0,1
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nên x=9 hoặc x=4.
Câu 2. a)Rút gọn biểu thức 
[image: image321.wmf]M

.
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b) Với giá trị nào của 
[image: image324.wmf]a

 để 
[image: image325.wmf]0
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.  

Để 
[image: image326.wmf]0101
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Vậy biểu thức 
[image: image327.wmf]0
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 khi 
[image: image328.wmf]1
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Câu 3.

a. Rút gọn được A =
[image: image329.wmf]3

2

x

x
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b. khi x = 121 thì P 
[image: image330.wmf]14

9

=


c. Tìm được x = 1; x = 9; x = 49
Câu 4.

a) Xác định đúng a = 3; b = - 2. HS tự tìm đúng 2 điểm thuộc đồ thị hàm số.
b) Tìm 
[image: image331.wmf]m

 để đường thẳng 
[image: image332.wmf]26
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cắt đường thẳng 
[image: image333.wmf]2
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Để đường thẳng
[image: image334.wmf]32
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cắt đường thẳng 
[image: image335.wmf]2
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Khi 
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Câu 5. 

a) 
[image: image338.wmf]1

m

¹-


b) Học sinh tự vẽ đồ thị khi m=1

c) Để đồ thị hàm số (1) song song với đồ thị hàm số y=3x+6 thì
[image: image339.wmf]m13m2
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Vậy m=2 thì hàm số (1) song song với đồ thị hàm số y=3x+6
 Cấu 6. 

[image: image340.emf]H
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a) Chứng minh rằng: 
[image: image341.wmf]OABC

^


Ta có 
[image: image342.wmf]ABC

D

 cân tại 
[image: image343.wmf]A

 (vì AB=AC)

 
[image: image344.wmf]OA

 là phân giác 
[image: image345.wmf]·

BAC

 (Tính chất hai tiếp tuyến cắt nhau)


[image: image346.wmf]Þ


[image: image347.wmf]OA

 là trung trực
[image: image348.wmf]ABC

D

 ứng với cạnh BC.

Vậy 
[image: image349.wmf]OABC

^


b) Vẽ đường kính CD. Chứng minh BD//OA
Gọi 
[image: image350.wmf]H

là giao điểm của 
[image: image351.wmf]OA

với BC 
[image: image352.wmf]Þ


[image: image353.wmf]H

 là trung điểm BC
Ta lại có: 
[image: image354.wmf]O

 là trung điểm của CD.


[image: image355.wmf]Þ

 
[image: image356.wmf]OH

là đường trung bình 
[image: image357.wmf]CBD

D


Vậy  OH//BD hay BD//OA.

[image: image368.emf]B
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Câu 7. 

a) MA và MB là tiếp tuyến của (O) nên:

MA = MB, 
[image: image358.wmf]¶

¶

12

MM

=

.

    Tam giác AMB cân tại M, ME là tia phân giác của góc AMB nên 
[image: image359.wmf]AB

ME

^

.

   Tương tự : 
[image: image360.wmf]¶

¶

34

MM

=

và 
[image: image361.wmf]AC
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^

.

   MO và MO’ là các tia phân giác của 2 góc kề bù nên 
[image: image362.wmf]'

MO

MO

^


   Tứ giác AEMF có 3 góc vuông nên là hình chữ nhật. 

b) Tam giác MAO vuông tại A , 
[image: image363.wmf]MO

AE

^

 nên  ME.MO = MA2 

    Tương tự: MF.MO’ = MA2. Suy ra : ME.MO=MF.MO’

a) Theo câu a) ta có MA = MB = MC nên đường tròn đường kính BC có tâm là M bán kính MA; OO’ vuông góc với MA tại A nên OO’ là tiếp tuyến của đường tròn ( M; MA).

Tính được số đo góc AOM 
[image: image364.wmf]0

40
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.
Câu 8.

[image: image365.emf]5m

C

B
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40


Ta có AB =   tan400.5 
[image: image366.wmf]»

4,2
  Chiều cao của cây gần bằng 4,2 m.
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